

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELEFONO NÚMERO 102

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, un mes, 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses, 500.
Extranjero, 6 meses, 1200.

PRECIOSOS DOCUMENTOS

Dos Hermanos de la Doctrina cristiana fueron destinados á las ambulancias durante el sitio de París, y prestaron servicios peligrosísimos bajo el fuego de los alemanes; terminado el sitio, y cogidos por los comunistas, se les obligó á construir barricadas y llevar municiones, en cuyo acto fueron cogidos por los soldados de Versalles.

Sometidos á un consejo de guerra verbal, á pesar de sus declaraciones de ser Hermanos de la Doctrina, fueron condenados á muerte si no presentaban sus credenciales en un plazo brevísimo.

Siendo esto imposible, por haber sido desposeídos de todos sus papeles, sólo pudieron presentar el rosario, que habían conservado ambos, y uno de ellos además el escapulario, que llevaba sobre la carne.

Reunido el Consejo, después de una breve conferencia, acordó declarar libres á los Hermanos en vista de los documentos exhibidos: estos eran los rosarios y el escapulario.

Frutos de la Confesión.

En 1872 robaron en Málaga á un sujeto la suma de 2.500 rs., y por esta causa se procedió á la detención provisional de la única persona sobre la cual recayeron sospechas, un antiguo criado, que al poco tiempo fué puesto en libertad, pur no resultar nada en contra suya.

Al cabo de tantos años había olvidado lo ocurrido la persona aludida, cuando el domingo por la tarde se le presentó un sacerdote á manifestarle que, bajo secreto de confesión, había recibido el encargo de devolverle aquellos 2.500 reales y á decirle que injustamente se culpó al criado, el cual murió sin colocación hace seis o siete años.

El alcalde de Orleans, en una carta dirigida al Superior de los Hermanos de la doctrina, se expresa en estos términos: "Reconozco vuestra abnegación, vuestro mérito y servicios en la enseñanza; pero en nombre de la ley desalojó las escuelas."

Así se persigue á todo lo que es católico, honrado y patriótico, pero dice la Semana religiosa de Viviers: "En nombre de la ley, Nabucodonosor obligaba á adorar su estatua; conocido es su fin: en nombre de la ley, el pueblo judío llevó á Cristo al Calvario; también invocaron la ley Neron y Diocleciano sus nombres hoy padrones de ignominia y horror, también en nombre de la ley despojó por la Convención francesa al clero de los bienes, y se condujo al cadalso á los Sacerdotes; así en nombre de la ley se ha hecho muchas veces la guerra al derecho, á la verdad, á Dios, y ni el derecho, ni la justicia, ni Dios han sido vencidos, porque Dios es eterno y la justicia emanación suya".

Maravillas de Lourdes.

Los peregrinos de Alsacia y Lorena, que fueron al santuario y gruta de Lourdes el 20 del

pasado Agosto, recibieron los siguientes beneficios de la Virgen Inmaculada:

En Alsacia, la señora G. de K..., quedó enteramente curada de una perioditis de la extremidad del femur derecho, de la que había sufrido tres operaciones quirúrgicas e iba á sufrir la cuarta. En los Vosgos, una religiosa, sor M. Mad..., que padecía de una bronquitis tuberculosa con caverñas, ó lo que es lo mismo, una tisis en tercer grado, curó radicalmente sin tener desde que salió de la piscina, y ha vuelto á ocuparse en faenas acostumbradas. Otra enferma A. G. de A..., que hacía cuatro años ni andaba ni podía hablar, recobró en el primer baño ambas facultades, disfrutando después una robustísima salud. Otras muchas personas han mejorado notablemente de sus dolencias: se han visto paralíticos recobrar el movimiento, reumatismos curados, anémicos restablecidos, etcétera etc. En el Alto Marne, ha habido dos curaciones, una de gastritis y otra de úlcera. En el país Messino, un enfermo ha dejado sus muletas, libre de su dolencia; otro, que fué trasportado en un colchón, volvió enteramente sano, y un sacerdote quedó libre de sus dolencias. En la Ménitrue su cojo fué curado y muchos enfermos mejoraron. En la Meuse hubo cinco curaciones y muchos enfermos se aliviaron de sus padecimientos. Todos estos favores fueron sin duda concedidos á la fe y devoción profundas de los citados peregrinos, cuyos hechos copianos d. la Semana religiosa de S. Dijo para que consuemos más y más en aquella Virgen Santísima, que la Iglesia invoca con el dulce título de Salud de los enfermos.

LA FELICIDAD DE LOS PUEBLOS.

Con este título ha publicado la Academia y Corte de Cristo de Granada, un folleto, cuyo espíritu se refleja en las siguientes líneas:

"Los innumerables dolores de los pueblos, las opresiones y fáribrios que sufren, las crisis espantosas, los crímenes inauditos y los desbarcamientos de todo género de infamias que presenciamos, no son otra cosa que el efecto natural de la rebelión del mundo contra la soberanía dulcísima de Nuestro Salvador. Adamar, por consiguiente, dicha soberanía y hacer sentir los efectos de la misma á las almas y á los pueblos, no es la otra más grande, más urgente y más meritaria de la caridad individual y social que puede hacerse en nuestros tiempos. En tal empresa se ocupa la Academia y Corte de Cristo invitando a todos los espíritus nobles, piadosos y reflexivos que quieran tomar parte en ella, á asociarse, o contribuir con sus ofrendas á la organización del mayor número posible de Obras Católicas.

Consecuente dicha asociación con sus doctrinas, ha planteado durante sus veinte y dos años de existencia varios centros de propaganda religiosa, y establecido en importantes ciudades de España coros de personas que, al mismo tiempo que tributan homenaje de adoración á Jesús Rey en el templo, trabajan para atajar á

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Relación, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 53. Anuncios á precios convencionales.

Habiendo notado un zapatero, que faltaba no se qué á una sandalia, lo dijo en alta voz, y Apelles, luego que se vió solo, retiró el cuadro y corrigió aquél defecto.

No quedó poco hueco el Maestro de obra prima, cuando, al pasar por allí al día siguiente, vió que había sido atendida su observación. Se puso á contemplar muy atentamente el cuadro, y como juez, y criticó injustamente una de las piernas, que si estaba así, ó así.

Conoció Apelles su necesidad, y puso debajo del cuadro este letrero.

NE SUTOR ULTRA CREPIDAM.
que no se propase el zapatero á juzgar sino de los zapatos.

PENSAMIENTOS

DEL EXCMO. E ILMO. SR. D. ANTONIO MONESCI-
LLO, OBISPO DE JAEN.

"No vengáis á la política! Encerraos en el santuario! No profaneis la Religión! Hé aquí lo que se dice al Clero, en tono de reverencia. ¡Está muy bien! Pero no hemos de ir á la política, hablando de Dios, cuando ella ha invadido la Iglesia y se ha hecho impia? Hemos de buscar en el presbiterio y predicar dentro de la iglesia á los que ignoran y blasfeman, así en las calles como en catedrales públicas? No predicó Jesucristo *super terram*, y lo mismo en el mundo que en las esplanadas y en los caminos, sentado sobre el brocal del pozo de Jacob, en las casas, en las aldeas y ciudades? ¡Ah, no profaneis la Religión!... Pues entonces ya sabe el mundo quienes son los profanos.

Los son los políticos invasores de la Iglesia, los diplomáticos que la esclavizan, los periodistas que la combaten y escarnecen, los legisladores que regan de los códigos la noción de Dios; en fin, todos los que por pasión y profesión políticas han llevado la religión al teatro de las discusiones públicas. Para defenderla el clero á ese campo, y en él batalla incansable.

Otra parte, ¿quién puede impedir al clero tratar de cosas aún meramente políticas? ¿No es política la historia? ¿No lo es la moral cristiana? Y por ventura no podrá el clero estudiar y enseñar historia? ¿No podrá ser cronista como Mariáno lo fué y lo fueron otros? O podrán ser moralistas los falsos políticos y no podrán serlo quienes tienen encargo divino de moralizar? ¡Ah, liberales, liberales! ¡Qué lógica la vuestra!

EL ALICANTINO.

Alicante 25 de Abril de 1888.

LOS CAMPOS DE DEMOSTRACIÓN

E célebre pintor Apelles solía exponer al público sus obras, quedándose escondido, para saber su parecer y aprovecharse de su crítica.

No puede negarse al Ministro de Fomento buen deseo en hacer todo lo posible

FOLLETIN DE EL ALICANTINO. 17

imitación de la catedral de Barcelona, menos rica, artísticamente considerada; pero más agradable. No se ve en ella aquel tinte sombrío y casi sucio que se nota, inmediatamente en la catedral de Barcelona. Como asca de oro brillante, el gótico, alfa mayor en el fondo del presbiterio. Delante de este se abre la escalinata que baja á la cripta, en donde se veneran los huesos de los Santos Inés, Mauricio y Fructuoso, patronos de Manresa. Ostenta las armas pontificias de León XIII en la puerta principal, y lo primero que llama la atención entrando es una lápida que conmemora la visita hecha por monseñor Bianchi, Nuncio de Su Santidad, á la santa Basílica en 16 de Mayo de 1880. Es la principal de las tres parroquias de Manresa, y por reciente concesión del Papa se ha instituido en ella un cabildo honorífico, con 6 canónigos y más beneficiados, que visten como los de Vich, que es la capital de la diócesis. Los canónigos meramente honorarios de Manresa, usan en el bonete la borla verde, que ahora han alcanzado los de Valencia.

La Seo manresana, está completamente aislada sobre un montículo, que domina á la ciudad entera y tiene vistas preciosas al río Car-

16 POR PARÍS Á SUIZA.

sorbe por completo la atención del viajero católico, que llega á Manresa, cuna y baluarte de la Compañía. Aquí nació ese aguerrido y siempre victorioso ejército, aquí sembró San Ignacio de Loyola por su propia mano la preciosa semilla de los santos ejercicios, y es natural que el fruto sea óptimo y abundante. Más de 80 jesuitas, hijos de Manresa, andan en la actualidad por esos mundos ganando almas para el cielo: así al menos acaba de asegurármelo el manresano P. Carlos Berries. ¿Qué de particular tiene que apronte tan precioso contingente la ciudad jesuítica por autonomía, llena de tradiciones y recuerdos preciosos referentes á San Ignacio?

De buena gana hubiese pernoctado aquí; pero como he de volver á Monistrol para subir ésta misma tarde á Montserrat, no he tenido más remedio que contentarme con tres estaciones á otras tantas iglesias, bajo la ilustrada dirección de los PP. Jesuitas, cuya amabilidad no encimaré nunca tanto como se merece.

La Seo, antigua colegiata, suprimida en el concordato último, tiene en la actualidad el título de Basílica y merece por muchos conceptos la visita detenida del viajero. Es graciosa

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 13

reloj de cuatro esferas sostenido por cuatro estatuas, me trasladé á Barceloneta y pasé la tarde recorriendo los baños flotantes, que estaban animadísimos. El mejor de estos establecimientos es el titulado *La Deliciosa*, desde cuya galería se disfruta, en verdad, delicioso panorama y animadísimo espectáculo.

Me canso y no quiero cansar y aburrir á mis pacientísimos lectores,

y hasta donde alcanzan sus atribuciones en favor de la agricultura. Los decretos estableciendo granjas experimentales, laboratorios vinícolas y depósitos de vinos, rebaja en los transportes de ferrocarriles y establecimientos de campos de demostración, son buena prueba de lo que decimos.

Los resultados, sin embargo, no responderán a los deseos que manifiesta el Ministro en los respectivos preámbulos, y la causa es muy sencilla.

La producción en general no depende de elementos ni de condiciones aisladas, sino que contribuyen a ella un conjunto de agentes que tienen su valor absoluto y su valor relativo, dependiente de las circunstancias y de los medios en que se mueven los primeros.

Y si se trata de la producción agrícola, la variedad de elementos productores es mayor y su combinación más compleja, originando problemas más complejos y difíciles de resolver.

La rebaja de las tarifas sólo para los cereales es algo, pero no es bastante.

Los productores todos, sean de trigos, de aceites, de vinos, de hortalizas, de naranjas, se quejan de lo caro que resulta el transporte, siendo éste una de las causas de la crisis agrícola.

La rebaja de tarifas ha de ser general, empezando el Estado por renunciar a su impuesto sobre mercancías y viajeros, y ejerciendo algo más de rigor con las Compañías de ferrocarriles, para que mejoren el servicio. Mas el valor de los productos agrícolas no depende sólo del transporte; para luchar es preciso tener armas iguales y no las tendremos en tanto que los impuestos sean elevados y desigualmente repartidos, que los consumos difieren y encarecen el comercio, que no hay caminos para la circulación de la riqueza, y que el agricultor no aproveche los adelantos modernos para producir económicamente.

Para resolver esto último, el Ministro establece campos de demostración en todos los partidos judiciales de España, con objeto de facilitar al labrador soluciones prácticas en su industria, relativas al uso de inquinas, instrumentos, abonos y semillas, cuyo resultado verá y observará por sí mismo el interesado.

Los campos de demostración son ya conocidos en el extranjero, especialmente en Francia, donde se han multiplicado desde 1880, en que se crearon. En efecto, si por medio de mejoras y reformas en el cultivo, si demostrando al labrador cómo debe aprovechar los elementos naturales y económicos de la producción, consigue obtener cosechas a más bajo precio y un 2 ó 4 por 100 más de beneficio en su empresa, el aumento general de riqueza será considerable.

Si por ejemplo se consigue, aplicando los adelantos modernos, una economía de 2 pesetas por hectómetro de vino, el país gana 60 millones suponiendo de 30 millones de hectómetros la producción total. Igual consideración puede hacerse con las demás cosechas sin contar el aumento de comercio por la baja de precios.

En la economía de gastos y en el aumento de productos, deben buscar los agricultores la solución de la crisis agrícola. Toda otra tendencia no es más que acudir a elementos artificiales, que forzosamente han de percer ante la armonía universal de producción, circulación y consumo de la riqueza.

Por eso dice muy bien el Ministro de Fomento que los ferrocarriles, los canales y las reformas arancelarias, la reducción de tarifas, la libertad de tránsito, lejos de ayudar a nuestro progresivo enriquecimiento, se convertirán en otros tantos instrumentos de decadencia y de descrédito, si no elevamos a su mismo nivel, los métodos, los sistemas, los procedimientos en caminos a sacar de nuestro territorio la mayor suma de productos.

Las naciones no hacen más que transformar las fuerzas productivas de su suelo y de su clima por medio del trabajo y del capital en materias exportables, facilitando el comercio y consumo de éstas. Si nosotros no utilizamos por completo todas esas fuerzas, nuestras producciones resultarán siempre más costosas y difíciles de vender, originándose de aquí crisis económicas.

Pero antes de avanzar, es preciso experimentar. Cada región ofrece condiciones distintas de cultivo, y la semilla, el abono, la máquina, que es utilísima para uno, es inútil, costosa o perjudicial para otro. Por eso los campos de demostración son el complemento de la enseñanza agrícola práctica.

Es cierto que en España poco o nada se ha experimentado en problemas agrícolas, y que carecemos de esa base necesaria para establecer los campos de demostración, pero en cambio pueden servirnos los datos y hechos obtenidos por otras naciones a costa de grandes gastos.

Tal sucede en la aplicación de máquinas, de semillas y de abones, ensayados en climas, terrenos y cultivos que ofrecen gran analogía con los nuestros.

Claro es que no debemos limitarnos a esto y que la experimentación ha de ser constante, puesto que todos los días hay un nuevo descubrimiento o un nuevo adelanto de aplicación a la agricultura; pero ésta es misión que deben llenar las granjas experimentales y Estaciones agronómicas, próximas a instalarse.

No estamos conformes con nuestro colega *La Monarquía*, periódico de Madrid, que, al ocuparse de los campos de demostración, dice que los de *experiencias* son más económicos y de organización más sencilla que los primeros.

Antes de recomendar un abono para un clima, suelo y plantas determinadas, es preciso ensayar muchos, antes de recomendar una máquina o un procedimiento de cultivo, es preciso analizar varios, de donde resulta que la experiencia es más costosa que la demostración, en la que se parte de datos, objetos y resultados seguros y conocidos.

Por eso nos parece que nuestro colega juzga con demasiada dureza el decreto de Fomento, cuando no puede negarse, que

es el medio de anular el divorcio que parece existe entre la agricultura científica y la agricultura práctica, ó sea entre el ingeniero agrónomo, encargado de estudiar y resolver los problemas, y el agricultor, encargado de aplicarlos después de convencerse de su utilidad por sus propios ojos.

Además el Ministro ha dado con esto, no sólo pruebas de su interés por el progreso agrícola, sino también aplicación conveniente a cantidades del presupuesto que se invertían casi todas ellas en servicios de muy dudosa utilidad para la agricultura.

E. BONISANA

Sección de noticias

Tanta es la miseria que reina en Calabria de resultados de las inundaciones, que destruyeron frutos y cosechas, que el municipio se ha visto en el caso de nombrar comisiones de concejales y vecinos para salir por las calles de la ciudad en busca de donativos con que favorecer a un sinnúmero de familias que se hallan en la situación más precaria.

Dos distinguidas damas de la aristocracia española han tenido la satisfacción de convertir al catolicismo a una marquesa inglesa que se halla en Madrid hace algunos meses.

Leemos en un periódico de Barcelona:

"Han comenzado las instalaciones en la sección italiana de la Exposición, en la que habrá un juego de coral valiado en 30 000 duros.

La Comisaría régia ha pedido al ministro de Marina envíe a la Exposición los modelos del *Pelayo*, *Reina Regente*, *Destruktor* y demás buques modernos, cuya exhibición ha de ser curiosa.

Se ha dispuesto que la Guardia civil custodie los objetos pertenecientes al Estado que han de figurar en la Exposición.

El dia 23 ha salido con dirección a Roma la peregrinación catalana presidida por el obispo de Barcelona. Forman parte de ella el obispo de Huesca, el auxiliar electo de Zaragoza, setenta sacerdotes y cuatrocientos romeros, entre los que se cuenta gran número de señoras. El tren se formó con seis coches de primera, cuatro de segunda y seis de tercera. Ates de seguir el tren, el obispo bendijo a los expedicionarios.

La Diputación provincial de Palencia ha señalado una pensión anual de 999 pesetas al señor Nohérésou, como hijo de aquella provincia, para que pueda proseguir sus estudios y observaciones y dar, como hasta el presente, gloria a la patria.

Los barceloneses tratan de crear una Compañía de seguros contra las quebradas, con sucursales en todas las capitales y pueblos importantes de España, la cual será la vez de socorrer la primera en su género en nuestro país, sino también en el extranjero.

Según el *Diario Mercantil*, ya se realizará el proyecto una sociedad anónima, que ya cuenta con personas de respetabilidad en el comercio y en el foro. El capital social será de 50 millones de pesetas, representado por acciones de 4.500 con 6 por 100 anual. Su objeto será garantizar los capitales contra la suspensión de pa-

gos y quebradas fortuitas ó fraudulentas, impedir en lo posible esos desastres por medio de la asociación y ejercer todas las acciones justas que competan al acreedor contra el deudor.

En aguas de Málaga, a unas 80 millas del Este de Gibraltar, se ha ido a pique el brik barca ruso "Pelle".

Se ha salvado la tripulación, auxiliada por el vapor inglés "Riva Avon".

Dicen de Valencia, que se está gestionando cerca del Gobierno, para que conceda al marqués del Campo, la grandeza de España, con el título de duque del Turia.

Se calcula en 18.000 reales el beneficio líquido obtenido en el concierto celebrado en Vigo para socorro de las familias de las víctimas del incendio del teatro Baixet de Oporto.

E. BONISANA

Ha sido nombrado Chantre de la catedral de Santiago el Canónigo y Vicario capitular de aquella diócesis, Sr Guisasola.

Felicitamos a nuestro distinguido amigo por tan merecido ascenso en su brillante carrera eclesiástica.

Ha llegado a Madrid, una comisión de la ciudad de Lérida, con objeto de invitar á la Reina á que se detenga en dicha capital cuando efectúe su viaje a Barcelona.

En el ministerio de Fomento se ha celebrado ayer la subasta de las obras de la Universidad de Valencia, habiéndose adjudicado provisionalmente el remate a D. Marcos Portal que ha hecho una rebaja de un 12 por 100.

EL ABAD DE LOS DOS MILLONES.—Así sella en Roma á un personaje de gran actualidad, especialmente en el Vaticano. Es un modestísimo cura que legó á la Ciudad Eterna en tercera y con un traje por demás raro; llevaba debajo del brazo una maleta tan vieja como su balandrán y no muy llena.

Como cura francés obtuvo hospedaje por sueldo en el hospitalillo de San Luis de los Franceses.

Al día siguiente fué al Vaticano, y á fuerza de paciencia y de ruegos logró que le colocasen al paso de Su Santidad. Cuando vió á León XIII se arrodilló y depositó á sus pies la raída y desvencijada maleta.

Dentro de ella había dos millones en billetes de Banco.

El cura francés, que tiene su curato cerca de Bayona, se llama el Abad Quevedo, y es de origen español.

Interrogado acerca del origen de la suma, ha contestado que la ha recibido bajo secreto de confesión, y con encargo de entregarla al mismo a Su Santidad.

En una hacienda de Río Grande del Norte (República Argentina) se ha descubierto, al practicar una excavación, un esqueleto humano de enormes proporciones.

Los huesos se hallaban cubiertos por una capa de barro de sólida consistencia; los de las

los cuales se han conservado en su integridad, y que se han podido reconstruir con gran exactitud. Se trata de un esqueleto de hombre adulto, de gran estatura y robustez, que se ha estimado que debió de tener entre 25 y 30 años. La talla es de 1,80 metros, y el peso, de 80 kilogramos. Los huesos están bien conservados, y se han podido reconstruir con gran exactitud.

los cuales se han conservado en su integridad, y que se han podido reconstruir con gran exactitud. Se trata de un esqueleto de hombre adulto, de gran estatura y robustez, que se ha estimado que debió de tener entre 25 y 30 años. La talla es de 1,80 metros, y el peso, de 80 kilogramos. Los huesos están bien conservados, y se han podido reconstruir con gran exactitud.

tibios miden más de un metro; los de las costillas tienen el ancho de la mano, formando una curva de más de cuatro palmas; los huesos del homoplato son de tres palmas de largo por dos de ancho. Un pedazo de cráneo tiene tres palmas de circunferencia.

Cada uno de los nueve dientes que se encontraron miden ocho centímetros de largo.

Se espera aún encontrar otros muchos huesos más del mismo esqueleto, para lo cual se está verificando nuevas excavaciones.

Parece, al decir de personas autorizadas, que el 30 de Abril se hará entrega, por los arquitectos encargados de las obras, de todos los edificios de la Exposición, que el día 5 de Mayo el expositor que no haya empezado su instalación perderá todos los defectos que tenía adquiridos por el hecho de haber pagado el primer plazo, y se dará a otras personas que con ansia soñaban turno, y por último, que el 10 deben estar completamente terminadas todas las instalaciones. Dícese además, que se instalará la luz eléctrica en todos los edificios, que se construyen, para que puedan trabajar de noche los operarios.

Dice *El Serpis* de Alcoy:

«A 27.000 próximamente asciende el número de raciones en especies, para los pobres, que se han distribuido con motivo de las fiestas, contándose entre ellas 10.800 panes de 1 libra a medio kilogramo; 10.800 raciones de arroz, 1.800 de judías, 2.000 de carne y 2.000 de tocino, todo ello sin contar los donativos particulares, cuya cuantía es imposible calcular.

No puede menos de llenarlos de satisfacción la caridad de nuestros paisanos, que también saben cultivar la más hermosa de las virtudes teologales.

En uno de los últimos números de *La Semana Católica* de Toulouse, se da cuenta de la muerte del Director de la Escuela normal de aquella ciudad. En el ejercicio del profesorado el desgraciado ha sido herido de un modo que parece providencial; acababa de negar en las explicaciones la existencia del alma, y llegó hasta negar la de Dios, siendo ésta la última explicación y las últimas palabras que ha pronunciado. Habiendo mortalmente por la mano de Dios, ha comparecido ante aquel Señor cuya existencia negaba.

Anteayer se celebró con gran concurrencia de fieles en la Iglesia de las Agustinas un solemnisimo funeral en sufragio de los cofrades difuntos. R. I. P.

Ha debido tomar ya posesión de su nuevo cargo de Inspector de 2.ª clase para el que fue nombrado por R. O. del 16 del actual, nuestro particular amigo que fué Inspector de primera enseñanza de esta provincia D. Ramón Escrivano. Felicitamos a nuestro amigo por el ascenso obtenido en su carrera deseándole otros muchos y queremos manifestar el sentimiento que ha causado en nosotros como en sus numerosos amigos, la marcha del Sr. Escrivano, cuyas prendas personales le hacen querido y estimado de cuantos le tratan.

El sábado tuvimos el gusto de asistir al concierto dado en el Teatro Principal por la sociedad *Sexteto de Alicante*, bajo la acertada dirección de D. Vicente Mañas. La velada fue grata y el numeroso y escogido público que asistió tuvo ocasión de aplaudir a los artistas. El señor Llorca ejecutó magistralmente en el piano la "Tarantela", acompañando el sexteto. Este número fué muy aplaudido.

Felicitamos al Sr. Mañas por su acertada dirección, así como a todos los demás artistas que han tomado parte en la primera velada, a la que es de esperar sigan otras, en las que de seguro no ha de faltar público aficionado a la buena música.

El Domingo, según habíamos anunciado, el Muy Ilmo. Sr. Abad de esta colegial, bendijo solemnemente y según ritual el nuevo edificio recién estrenado de las Hermanitas de los pobres.

La feria está bastante animada; pero lo es tanto más sin duda, si se dispusiera que alguna banda de música la amenizara algunos ratos. El tiempo se presenta sereno y agradable y las tardes y noches son verdaderamente primaverales.

Llamamos la atención a nuestros lectores sobre el folletín que hemos comenzado a publicar y que es como su título indica, una narración amena e instructiva de un viaje hecho por su autor el Sr. Polo y Peyrolón, cuyo nombre basa a recomendar su obra.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento de bebidas gaseosas y refrescos americanos, sito en la calle de la Princesa, número 20, y rotulado *La Deliciosa de Alicante*. Es único en su género y está montado con buen gusto y elegancia. El servicio es aseado y limpio, el trato de los dependientes fino y amable, y los géneros inmejorables, unido todo a una gran economía en los precios.

El establecimiento es visitado por lo más elegante y distinguido de nuestra sociedad, y muy particularmente por señoras y señoritas, que, merced a la forma especial como en él se halla

montado el servicio, no encuentran aquí los reparos e inconvenientes que ofrecen otros establecimientos de índole análoga para ser visitados por señoras.

Be omeudamos al público *La Deliciosa de Alicante*.

En la Exposición internacional se presentará un fusil de nueva invención española con las condiciones siguientes: dispara hasta 30 tiros por minuto colocando un por uno los cartuchos; los restos quemados de éstos salen por la boca del cañón y alcanza la bala al tiro en blanco de 1.000 a 1.300 metros con carga de 4 gramos pólvora. El cartucho es de fácil construcción y poco peso, y cuanto más se dispara más se desprenden los residuos y más se facilitan los juegos mecánicos.

En la *Gironde* del 18 de Abril, leemos lo siguiente:

«A consecuencia de las comunicaciones diplomáticas que han mediado entre los gobiernos de Francia y España sobre la interpretación de las cláusulas del tratado de 6 de Febrero de 1882 referentes a los vinos, se ha dispuesto, previo acuerdo entre los departamentos de Estado y de Hacienda, que la sobretasa referente al alcohol que normalmente existe en los vinos españoles de más de 15 grados, será percibida conforme al estado de cosas anterior a la ley de 5 de Julio de 1887, a razón de 30 céntimos por cada grado.

Queda expresamente determinado que esta disposición no se refiere ni a los vinos artificiales ni a los sobrealcoholizados, á los cuales se contraria la circular de la dirección de Aduanas de 5 de Mayo último, la cual será aplicada con las mismas reservas a los vinos de los demás países que disfrutan en Francia de los beneficios de la tarifa convencional.

El dia 22 ha recibido S. S. en audiencia solemne al Rey de Suecia y su acompañamiento que vestían de gran uniforme.

Ya es un hecho la reconciliación en Constantina, entre los armenios disidentes y los católicos. Monseñor Azarian ha dado á conocer á los disidentes la Bula pontificia relativa á esta reconciliación, merced á la cual se han aceptado las condiciones impuestas por el Soberano Pontífice.

Se están practicando en Cartagena experiencias de lanzar torpedos, por los torpederos que existen en el Arsenal.

La reina de Rumania, conocida en el mundo literario por el pseudónimo de Carmen Silva, va á ser premiada por la Academia francesa.

La obra que será objeto de premio se titula *Pensamientos de una reina*.

A un pobre pintor de Granada, llamado José Liján, que pasó á Iznaloz á decorar el techo de un nuevo establecimiento, le ha ocurrido una gran desgracia. A fin de trabajar de noche, colocó un quinqué de petróleo en un listón, y en un instante en que falseó el andamio, cayó el quinqué sobre aquél, derriéndose por la espalda el petróleo inflamado. Así cayó al suelo, y en seguida corrió á la calle, loco de dolor, y penetró en una casa, arrojándose á una cama donde dormía un niño. El abuelo de éste corrió á salvar á entrabmos, logrando extinguir el fuego de las ropas, pero sufriendo él también extensas quemaduras. El más grave fué el pintor, cuyo estado era gravísimo.

De un periódico de Méjico del dia 8 del actual, tomamos lo que sigue:

«Esta tarde salieron de esta capital 250 peregrinos que en unión de los que se les vayan agregando por las ciudades mexicanas de su trayecto van á Roma á tributar homenaje de veneración al Papa. Los peregrinos son en su mayor parte personas de buena posición, constituyéndose entre ellos familias enteras con su servidumbre. A su cabeza va un obispo y con él un canónigo y doce sacerdotes.

La partida de los peregrinos fué un no able suceso que presenciaron mil ares de personas.

De real orden, y á propuesta de la Compañía arrendataria, se ha acordado el establecimiento de una fábrica de Tabacos en Pontevedra.

Anteayer tarde ha comenzado á regir en las oficinas de telégrafos las nuevas tarifas para el servicio de la prensa.

Durante el mes de plazo que concedía la circular francesa sobre los vinos recargados de alcohol, han llegado á Cetee, procedentes de España, 50.000 pipas de mezcla, de las cuales 30.000 han ido á París.

Hábiles mucho en Viena del próximo enlace de la archiduquesa Valeria, hija menor del emperador de Austria, con el archiduque Francisco, primogénito del Archiduque Carlos, hoy nuestro huésped.

El archiduque Francisco sería el heredero de la corona austriaca en el caso de morir sus hijos varones el archiduque Rodolfo.

Al certamen marítimo que se celebrará en Barcelona con motivo de la Exposición con-

currirán los clubs de regatas de París, Lyon y Marsella. Este último ofrece tres medallas de plata para premios.

Unos de los pocos ramos que constituyen la exportación de Marruecos, el de los dátiles, va á sufrir un golpe de muerte, si continúa la competencia iniciada por muy remotos países: ha desembarcado un vapor en el muelle de Sevilla la frolera de 78 toneladas de dátiles (6.240 arrobas!) procedentes de Egipto, Perú y la India.

En Murcia, además de analizar los vinos para ver si están adulterados, se publican los nombres y domicilios de los expendedores de dicho líquido cuando éste resulta impuro. No nos parecería mal que se adoptara aquí igual procedimiento, con cuya medida sabría el público á qué atenerse.

SECCIÓN COMERCIAL

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA AXER.

Londres 90 días Sin papel.
París 1'60 por 100 papel beneficio.
Marsella 1'00 id.

	Papel	Dinero	Observaciones
Alliante	1'20	0,20	
Alcoy	1'15	0,15	
Almería	1'15	0,15	
Almansa	1'75	0,75	
Barcelona	1'65	0,65	
Bilbao	1'65	0,65	
Cartagena	1'15	0,15	
Cádiz	1'20	0,20	
Córdoba	1'20	0,20	
Coruña	1'00	0,00	
Denia	1'00	0,00	
Elche	1'75	0,75	
Hellín	1'20	0,20	
Madrid	1'20	0,20	
Málaga	1'15	0,15	
Murcia	1'15	0,15	
Mójar	1'20	0,20	
Oríjuela	1'50	0,50	
Santander	1'15	0,15	
Sevilla	1'15	0,15	
Tarragona	1'15	0,15	
Valencia	1'15	0,15	
Villena	1'75	0,75	
Vigo	1'23	0,23	
Zaragoza	1'20	0,20	

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER.

Barómetro	753-60
Termómetro	21-2
Viento	S. C. Brisa
Atmósfera	Despejada
Mar	Rizado
Temperatura máxima del aire á la sombra	22-62
Idem mínima durante la noche	12-0
Irradiación nocturna	12-0
Evaporación en milímetros	2-28

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Marcos Evangelista.
La Misas y Oficio son del mismo Santo con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Santos de mañana.—Santos Cleto y Marcelino mrs. Luna llena á las 6 y 21 m. de la mañana en Escorpión.

La misa y Oficio son de los mismos santos con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS PÁRA HOY.

En la Catedral á las nueve y cuarto misa con ventanal.

En las demás iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En la Catedral á las nueve y cuarto misa con ventanal.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación y á las cuatro de la tarde Trisagio con expiación de S. D. M.

En las demás iglesias los de costumbre.

SABAÑONES.

Se evitan y desaparecen con el Balsamo preparado en la farmacia de los hijos de Rodríguez.

Mayo 22, Alicante.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

AGENCIA FABRA.

PARTICULAR DE "EL ALICANTINO".

París 23.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67-78.

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67-88.

París 23.—La Bolsa se presenta hoy con mucha firmeza, á lo cual contribuyen las mejores noticias que se reciben en Berlín sobre el estado del Emperador, la tranquilidad que reina en Paris después de la agitación de estos días, el voto de confianza obtenido por el gobernante en el Senado y sobre todo, el descubrimiento que habían creado los vendedores.

El 3 por 100 francés que el sábado quedó a 81-42 abre á 81-62 y el 4 por 100 exterior español á 67-87 y luego á 67-93, es decir 20 céntimos más al que en la reunión anterior.

Berlín 23.—El boletín de médicos de Cámara publicado esta mañana, dice que el Emperador ha pasado la noche con algunas interrupciones de sueño por efecto de la tos; pero que la fiebre continúa desminuyendo.

Nápoles 23.—El trasporte italiano *Bosforo* llegó ayer á este puerto, conociendo el primer destacamiento de las fuerzas expedicionarias de Massahua, siendo recibido con grandes ovaciones.

La salud de las tropas es excelente.

Roma 23.—La Reina de Inglaterra salió anoche á las 9 y 10 minutos de Florencia con dirección á Berlin.

La colonia inglesa la de pidió en la estación del ferro carril con entusiastas vitores.

París 23.—El programa político del general Boulanger, continúa preocupando á los republicanos. Aunque el ex ministro de

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos del estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vómitos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables e insalubres, inconveniente que en nuestro doble magnesia no lo tiene, pues a un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta píldora sin ninguno de sus inconvenientes. Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio "mas eficaz" que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impurezas que neutralizan pronto estas Píldoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energético a la organización entera.

Estas Píldoras mas que ninguna medicina alivian la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Píldoras, ateniéndose cuidadosamente las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigerá todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrúfula, los cánceres, los tumores, los males de diernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndense por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuela	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Chichas	Corta-frios.	Compasses.	Berbiqües.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Lamas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Espinas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenzas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunqueas.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuero... Decánigo ó camaras... De matrimonio... Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernos de todos tamaños... Visagras ó frontizas, todas dimensiones... Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60... Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños... Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajón, cónodas, arca, pupitre y mediera... Picaportes para ventano y vidrieras.

—Corros ó forrellatos... Fallejas ó Candados todos tamaños... Por el gran desplacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrecen a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palpitantes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 rs. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido hermar la inmensa clientela. Exportador y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza Villa, 4 y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Toledo) Guipúzcoa, analizada por el eminentísimo químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbotada, ligeramente salina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior a las del Saint-Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es efectiva contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Toledo. En el extranjero, en la calle de la Constitución, 12, Madrid. Teléfono 12-12-12.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.º ENSEÑANZA

POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Buñuel, núm. 1. — Alicante.

OBRA DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS

Sopuesto parentesco entre el

hombre y el monje.

Apología científica de la fe cristiana.

Elementos de Psicología.

Elementos de Lógica.

Elementos de Etica.

Prontuario de las tres.

Los cuatro anteriores en un volumen.

Programa de Psicología, Lógica

y Ética.

Se hacen grandes rebajas en pedidos de cuantía.

14 rs.

12 rs.

12 rs.

6 rs.

40 rs.

2 rs.

10 rs